

ПЕРСОНА 26

Как стать Певцовым
Почему актер теперь гораздо меньше снимается в кино



ЖИЛЬЕ 3

Платежки тронулись в рост
Что изменилось в наших квитанциях за квартплату с июля

ПРАВО 6

Хозяйское право
Как решать конфликты с соседями — владельцами собак



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 144 (7607)
5–11 июля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 ИЮЛЯ > СУББОТА 7 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 10 ИЮЛЯ > СРЕДА 11 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ИЮЛЯ



КОШЕЛЕК Сколько денег потеряют те, кто решил сэкономить на отдыхе 4

Раздвоение личности

ТЕХНОЛОГИИ 6 ВОПРОС-ОТВЕТ 7 ОБЩЕСТВО 8 НОУ-ХАУ 12

IMEI или не имей.
Зачем нам предлагают поставить свои гаджеты на учет

Как вернуть взносы на капремонт. Чтобы воспользоваться льготой, заявите о праве на нее

Не пью по собственному желанию.
Откуда в России «территории трезвости»

Авто уходят в небо.
Летающие такси становятся реальностью

урал



В жару лед не тает
На Среднем Урале появилась еще одна спортивная арена

СОВРЕМЕННЫЙ ледовый дворец в Кировграде, возведенный за год на деньги частных инвесторов, включает поле с искусственным покрытием, два тренажерных зала, тренерские комнаты, душевые и раздевалки. В спорткомплексе площадью 13 тысяч квадратных метров будут проходить занятия по хоккею, фигурному катанию и шорт-треку. На общестроительные работы и оборудование инвестор направил более 350 миллионов рублей.

Своя земля под ногами

Тюменцы, живущие в самостроях, получили шанс стать законными домовладельцами



ЖИЛЬЕ

Анатолий Меньшиков,
Тюменская область

В Тюменской области объявлена земельная амнистия. Правительство региона приняло специальное постановление. В нем перечислены обоснования и порядок действий для узаконивания жилых построек, формально относящихся к самовольным. Но рассчитывать на амнистию могут далеко не все бесправные домовладельцы. В заветный список внесут, что называется, без вины виноватых.

Появлению документа, который касается не одной тысячи человек, предшествовала законодательная инициатива депутатов гордумы Тюмени. Они предложили на рассмотрение регионального парламента проект закона «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно». Проект поддержал врио губернатора Александр Моор. Закон принят, процедура прописана.

Ну а началось все со слезных обращений во всевозможные инстанции жителей поселка деревообрабатывающего комбината (ДОК) «Красный Октябрь». Еще в советскую эпоху они либо их родители, будучи работниками предприятия, своими руками построили возле него скромные домишки — с разрешения заводского начальства. Вырос своеобразный корпоративный жилой массив. Учетные документы вела администрация комбината. В прошлом веке он претерпел несколько капитальных реорганизаций, неоднократно менял юридическое лицо, перемещал канцелярские архивы. В итоге бумаги, свидетельствующие о предоставлении доковцам участков под застройку, потерялись, сгнили.

Люди остались на птичьих правах, но из реестра плательщиков налогов за землю их не исключили. Чиновники пустили ситуацию на самотек, а многие из попавших в просак жителей понадеялись на авось. Те, кто пытался доказать в суде, что они вовсе не захватчики участков, что ненароком попали в юридическую

Самовольные постройки в любой момент могут снести.

ловушку, получали отказ «ввиду отсутствия доказательств». Между тем на ДОКе производство свернули, промплощадку присмотрел столичный девелопер — под размещение нового микрорайона. Жители осознали: дома, признанные самостроем, и продать нельзя, и чинить нет смысла, поскольку их могут однажды пустить под бульдозер, оставив обитателей без крова и компенсации. Земля между тем муниципальная. Без соответствующего законодательного акта власти не вправе передать ее безвозмездно в собственность поселчанам.

Схожие форс-мажорные обстоятельства и в некоторых других городах и поселках региона. Областной закон предусматривает амнистию для проживающих в незарегистрированных домах, построенных до 1 сентября 2006 года. Участок под постройкой не должен быть обременен правами третьих лиц. Закон действует до 31 декабря 2020 года.

Стекло отдельно, пластик отдельно

ЭКОЛОГИЯ

Жители Аргаяшского района, где расположена уральская жемчужина — озеро Увильды, настолько устали лицезреть мусор, оставленный отдыхающими, что решили устроить субботник. За две недели с территории 12 сельских поселений вы-

везено более 40 тонн мусора. При чем собирали его раздельно.

По информации пресс-службы минэкологии региона, на переработку отправлено шесть тонн полиэтиленовых отходов, 23 тонны стекла и 12 тонн макулатуры. Энтузиазм аргаяшцев помог избавиться район от 198 тысяч пластиковых «полтора-

шек» и 68,6 тысячи стеклянных бутылок. А благодаря сбору макулатуры удалось сохранить 12 гектаров березового леса.

Проблемой раздельного сбора мусора местные жители озаботились, не дожидаясь, пока ее решат в крупных городах. Сначала в публичных местах всех сельских поселений района установили 33 желтых контейнера для полиэтиленовых отходов и несколько зеленых — для стекла. А в апреле этого года администрация приобрела еще 14 контейнеров для батареек.

В Челябинске к раздельной утилизации отходов планируют приступить в будущем году — контейнеры для пластика появились лишь в нескольких местах, в качестве эксперимента. «Привыкание» к новой системе, по мнению общественников, у горожан может занять несколько лет.

Михаил Пинкус,
Челябинская область



Аргаяшцы собрали более 40 тонн мусора.

У набережной не лучший фон

КОНТРОЛЬ

Вчера Тюменский областной центр гигиены и эпидемиологии подтвердил, что в региональном центре на набережной Туры есть участки с радиационным загрязнением. «Фонят» отдельные плитки и элементы бордюра из мрамора. Вскоре их заменят и проведут повторный анализ.

Слухи о повышенном фоне на излюбленном горожанами месте прогулок появились еще в первой половине июня. Как выяснилось, не просто так. Аккредитованная профильная лаборатория нашла в пяти зонах «пятна с локальными радиационными аномалиями». В отшлифованном уральском камне они имеют вид «прожилки темного цвета».

Насколько значительны отклонения от нормы? Если в целом, по заключению специалистов, радиационный фон на территории набережной составляет 0,30 мкЗв/ч и не вызывает тревоги, то кое-где дозы гамма-излучения превышают 0,6—0,7 мкЗв/ч, а в одном месте дозиметр-радиометр показал 1,44.

Это уже заметно выше порогового значения, хотя очевидной угрозы нет. Два специалиста Росатома, с которыми связалась «РГ», независимо друг от друга заявили: негативные по-

следствия для организма наступят лишь в случае ежедневного многочасового нахождения на загрязненной площадке.

Вместе с тем на сайте областного Роспотребнадзора говорится, что «мощность эквивалентной дозы гамма-излучения на пешеходной зоне набережной не превышает предельно допустимые уровни». А по мнению представителей курирующих бюджетные стройки структур регионального правительства, оснований для беспокойства нет. Тем не менее гранитные плитки заменят.

Анатолий Меньшиков,
Тюмень



В праздники на набережной собираются тысячи людей.

В дружину заманят рублем

ИНИЦИАТИВА

В Зауралье за охрану порядка дружинникам будут платить из бюджета. Положение о материальном стимулировании утвердило правительство региона. Правда, в нем лишь перечислено, за что добровольцы получат вознаграждение. В частности, их поощрят, если они помогут раскрыть преступление, найти пропавших без вести, окажут помощь пострадавшим от несчастных случаев.

Между тем ранее на заседании облдумы руководитель региональной полиции Олег Ильиных предлагал сделать

для дружинников почасовую оплату, как в соседних регионах. К примеру, час дежурства — 150 рублей. На стимулирующие выплаты правоохранители попросили 750 тысяч рублей в год из расчета два дежурства в месяц. Деньги небольшие, а людям приятно.

По данным полицейского ведомства, в Курганской области действует 31 народная дружина, в ней состоят 192 человека. В прошлом году активисты помогли выявить 219 правонарушений и задержать 123 злоумышленника.

Валентина Пичурина,
Курганская область

Дети включились в процесс

ОБРАЗОВАНИЕ

В Екатеринбурге открылась летняя школа прав человека. Правозащитники из российских регионов, стран Европы и эксперты ООН научат молодежь современному прочтению положений Всеобщей декларации прав человека, принятой в 1948 году.

За парты сели более 200 человек, в основном студенты и молодые юристы. Впервые организаторы пригласили на занятия и старшеклассников. Ребята прошли жесткий отбор: на олимпиадах защищали проекты по юриспруденции. Кроме того, на Урал приехали юристы из Казахстана.

— Подростки в 15—16 лет уже интересуются вопросами пра-

ва. Им точно не будет скучно. Ребята пообщаются с представителями ООН, примут участие в ролевой игре «Судебный процесс», — рассказала Татьяна Титова, доцент кафедры международного права Уральского юридического университета.

Ценности, провозглашенные Всеобщей декларацией, во времена общения в соцсетях особенно актуальны. В виртуальном мире права гражданина находятся под такой же защитой, что и в реальном.

После окончания обучения и юристам, и школьникам вручат сертификаты, подписанные представителями Верховного комиссариата ООН по правам человека и МИД России.

Светлана Добрынина,
Свердловская область